

Тонкий Лед

Прокуратура города Новокузнецка предостерегает об угрозе жизни и здоровья несовершеннолетних при выходе на лед в весенний период, разъясняет об обязанности родителей по воспитанию детей.

Прокуратура города в рамках исполнения надзора за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи в ходе организации работы по выявлению потенциально опасных для жизни и здоровья несовершеннолетних объектов и мест пребывания (далее - потенциально опасные объекты), к которым в том числе можно отнести и нахождение детей на водных объектах с наступлением весеннего периода и потепления, разъясняет следующее.

Несмотря на профилактическую работу, направленную на предупреждение выхода детей на лед, указанные факты были зарегистрированы в 2021 и в 2022 г.г.

Так, в 2021 году было зарегистрировано подобных случаев (сообщений) о нахождении детей на льду (1 случай в марте, 7 случаев в ноябре-декабре (7 подростков были сняты со льда)).

В 2022 году было зарегистрировано подобных случаев (сообщений) о нахождении детей на льду (4 случая в марте, 6 случаев в ноябре-декабре (2 подростков были сняты со льда)).

Основные места дислокации:

-Центральный район города: район Кузнецкого моста (ул.Транспортная, Запорожская, Павловского), район Запсибовского моста (ул.Кольцевая);

-Орджоникидзевский район города: район Байдаевского моста (ул.Прибрежная, Притомское шоссе).

С наступлением весеннего периода и потепления возникает вероятность указанной ситуации, особенно в семьях, где воспитываются малолетние дети. Поэтому контроль за детьми и забота о них в этот период времени является **необходимым условием для сохранения их жизни и здоровья**. Личное поведение и пример родителей оказывает непосредственное влияние на поведение детей, становится гарантом ответственности за их воспитание.

Обязанность родителей по надлежащему воспитанию своих детей закреплена во многих нормативных правовых актах Российской Федерации (статья 63 Семейного кодекса Российской Федерации).

Наилучшие интересы ребенка являются предметом их основной заботы. Они обязаны заботиться об их здоровье, физическом, психическом, духовном и нравственном развитии. Поэтому **контроль родителей за поведением ребенка означает контроль за образом жизни и действиями несовершеннолетнего.**

!!! Ответственность родителей за неисполнение обязанностей по воспитанию ребенка устанавливается не только в том случае, если в отношении его родителями обязанности не исполняются, но и в том случае, если они исполняются в явно недостаточном объеме. Так, родители могут обеспечивать несовершеннолетнего, но абсолютно не контролировать и разрешать ему совершать любые поступки, в том числе и выход на лед, как опасный объект в весенний период.

Ответственность родителей за неисполнение обязанностей по воспитанию ребенка может быть административной (ст. 5.35 КоАП РФ), гражданско-

правовой (ст. 1073 ГК РФ), семейно-правовой (ст. ст. 69, 73, 77 СК РФ), уголовной (ст. 156 УК РФ).

Прокуратура города Новокузнецка предостерегает об угрозе жизни и здоровья несовершеннолетних при выходе на лед в весенний период.